



Dobré je chválit Hospodina. (Žalm 92)

## **NEDELNÍ EVANGELIUM** (Lk 6, 39-45)

Ježíš řekl učedníkům přirovnání: "Může slepý vést slepého? Nespadnou oba do jámy? Není žák nad učitele; když se dokonale vyučí, bude jako jeho učitel. Jak to, že vidíš třísku v oku svého bratra, ale trám ve vlastním oku nepozoruješ? Jak můžeš říkat svému bratru: 'Bratře, dovol, ať ti vyndám z oka třísku', a sám nevidíš ve svém oku trám! Pokrytče! Napřed vyndej ze svého oka trám, a teprve potom budeš dobře vidět, abys mohl vyndat třísku z oka svého bratra. Není dobrý strom, který dává špatné ovoce, ani zase špatný strom, který dává dobré ovoce. Každý strom se pozná po vlastním ovoci. Z trní nesbírají fíky ani z bodláčí nesklízají hrozny. Dobrý člověk vydává z dobré pokladnice svého srdce dobro, ale zlý ze zlého vydává zlo. Jeho ústa mluví to, čím (přetéká) srdce."

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

„Nejsem nic jiného než tyto ženy, které se léta žíví prostitucí. Nejsem o nic lepší než ony. Jen jsem to měla jinak. Zlo a pokušení byly i ve mně.“ Takto odpověděla jedna řádová sestra, která se po mnoho let snažila těmto ženám pomáhat. Ptali se jí, jak může tuto práci tak dlouho vydržet, aniž by zcela zahořkla. Tato řeholnice si byla dobře vědoma toho, že druhé lidi nemůžeme jednoduše odsoudit. Že je nejprve potřeba znát jejich životní příběhy, jejich zkušenosti a okolnosti toho, proč se jim život nepovedl, proč v něm třeba i zcela selhali. Teprve potom se můžeme nějakého soudu odvážit. Ježíšova slova totiž neznamenají, že se nutně musíme zdržet jakékoli kritiky, koneckonců máme vůči svým bližním také zodpovědnost. Svými slovy o třisce v oku druhého a trámu ve vlastním oku ale dává Ježíš jasně najevo, že pokud chci někoho napravit, pokud chci upozornit na chybu, pokud chci pomoci jeho život udělat lepším, musím tak učinit s pokorou. A zkoumat přitom pozorně, čím přetéká mé vlastní srdce. Přesto i poté, jen s těmi nejlepšími úmysly bude náš úsudek nutně omezený. Jedině Bůh zná totiž srdce člověka. Pouze Bůh může posoudit, zda je člověk dobrý, tedy jako dobrý strom, nebo špatný, kdy se jeho ovoce nedá jíst. To, co chce Ježíš v evangeliu říci, vyjadřuje koneckonců už jedna indiánská moudrost: *Velký duchu, chraň mě vynášet soudy nad člověkem, dokud jsem neušel míli v jeho opánkách.*

## **POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY**

Milí čtenáři, přinášíme další recept z naší farní Setkávárny, tentokrát s předzvěstí teplých letních dní. I v podmračených dnech může ale přinést radost a zajímavý chuťový zážitek.

### „JAHODOVÁ ROLÁDA“

*Ingredience na těsto:* 6 vajec, 14 dkg moučkového cukru, 8 dkg hladké mouky.

*Příprava těsta:* 4 žloutky, 2 celá vejce a 14 dkg moučkového cukru šleháme do husté pěny, přidáme 8 dkg hladké mouky. Ze zbývajících 4 bílků ušleháme pevný sníh a zlehka vmícháme do těsta. Rozetřeme na vymazaný a moukou vysypaný plech. Pečeme v horkovzdušné troubě vyhřáté na 200 stupňů 8 minut. Necháme vychladnout.

*Ingredience na krém:* 2 vejce, 4 pol. lžíce krupicového cukru, 250 dkg másla, 1 lžíce rumu.

*Příprava krému:* Dvě celá vejce a čtyři polévkové lžíce krupicového cukru šleháme ve vodní lázni, potom necháme za občasného prošlehání zchladnout. Prošleháme 250 dkg povoleného másla a postupně přidáváme vaječnou směs a lžičku rumu. Vychladlý plát potřeme krémem, posypeme na kostičky pokrájenými jahodami a srolujeme. Roláda ale bude určitě chutná i s jiným vhodným ovocem s pevnější konzistencí.

Můžeme si ponechat trochu krému na potřetí rolády, posypat ořechovými či mandlovými lupínky, příp. přizdobit jahodami, polít polevou nebo jen pocukrovat. Dáme do lednice zaležet (*recept poskytl paní Božena Hojgrová*).

## **SVÁTKY V TÝDNU** (2.3. - 9.3. 2025)

Neděle	<b>2.3.</b>	<i>Anežka</i> / sv. Anděla od Kříže / 8. neděle v mezidobí
Pondělí	<b>3.3.</b>	<i>Kamil</i> / sv. Kunhuta
Úterý	<b>4.3.</b>	<i>Stela</i> / sv. Kazimír
Středa	<b>5.3.</b>	<i>Kazimír</i> / sv. Teofil (Bohumil) / <b>Popeleční středa</b>
Čtvrtek	<b>6.3.</b>	<i>Miroslav</i> / sv. Koleta
Pátek	<b>7.3.</b>	<i>Tomáš</i> / sv. Perpetua a Felicita (Blažena)
Sobota	<b>8.3.</b>	<i>Gabriela</i> / sv. Jan z Boha
Neděle	<b>9.3.</b>	<i>Františka</i> / sv. Františka Římská / 1. neděle postní

## **SVĚTCI MÉHO SRDCE** - SVATÝ ANSELM Z NONANTOLA

Anselm pocházel z lombardské vyšší třídy a narodil se v severoitalském Foru Iulii (dnes Cividale del Friuli) v roce 723. Když se Aistulf, tehdy *dux* či vévoda regionu Furlansko stal v roce 749 králem Langobardie (současné severní Itálie), jmenoval Anselma svým nástupcem ve funkci. Anselmova sestra Gisaltruda byla provdána za lombardského krále Aistulfa, od něhož dostal darem půdu, na níž nechal v roce 750 postavit klášter Fanano nedaleko města Modena. V roce 751 se vzdal světských hodností a vstoupil v Římě do benediktinského řádu. Pak založil spolu s Aistulfem ještě další klášter v Nonantole. V roce 752 ho pak papež Štěpán II. jmenoval prvním opatem tohoto opatství. Anselm nechal v roce 756 přenést z Říma do Nonantoly relikvie svatého papeže Silvestra I. a založil několik hospiců. V roce 758 ho však nový langobardský král Desiderius zbavil úřadu. Anselm pak odešel do klášteru Montecassina. Po dobytí lombardského království Karlem Velikým se mohl v roce 774 vrátit do úřadu opata v Nonantole. Klášter Nonantola se dobře rozvíjel a nakonec v něm žilo 1140 mnichů. Anselm zemřel ve svém klášteře 3. března 803. Anselm je v katolické církvi uctíván jako světec a patron města Nonantola. Jeho památným dnem je 3. března.

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

- Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- Na **Popeleční středu** (5.3.) je kromě ranní mše sv. v 8 hodin také další v 16 hodin, kterou doprovodí Schola od svatého Mořice.
- Otcí Františkovi Hanáčkovi se již po operaci daří lépe, děkuje všem za modlitby.
- **Příští neděli** (9.3.) mši svatou v 9 hodin doprovodí Chorus Mauritiensis, současně to bude opět mše svatá s dětmi. Po ní se můžeme těšit na varhanní matinée (hraje Anna Drobílková) a následně jsou (nejen) děti zvány na křížovou cestu.
- Chránový sbor **Chorus Mauritiensis** pod vedením nového sbormistra Jiřího Stodůlky hledá **nové členy** do všech hlasů (soprán, alt, tenor, bas). Pokud máte zájem zpívat a doprovázet tak liturgii v hlavním městském kostele v Olomouci, nebojte se navštívit naši zkoušku, či nás můžete kontaktovat na jedné z adres [mauritiensis@gmail.com](mailto:mauritiensis@gmail.com), [hudba.moric@gmail.com](mailto:hudba.moric@gmail.com), popř. na tel. 737 125 087.

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Akademická farnost Olomouc, VKH, Česká křesťanská akademie a Muzeum umění zve 5. března v 17 hodin do Arcidiecézního muzea na **setkání** se spisovatelem a politikem **Jiřím Šestákem** nad jeho knihou **Kristus jde na sever**, o markomanské královně Fritigil. Vstup volný. Více na <https://muo.cz/program/jiri-sestak-nase-prvni-krestanka-fritigil/>

Od 7.3 do 9.3. máte možnost zúčastnit se **duchovního cvičení na Velehradě** pod vedením P. Miroslava Herolda SJ. Přihlášení a další info: <http://www.stojanov.cz/program-akci.html>

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Čím výš se člověk dostane, tím snadněji něčemu propadne. (Pavel Kosorin)